

習近平弔唁越共中央總書記阮富仲逝世

越方：堅持將發展對華友好合作作為越南對外政策的戰略選擇和頭等優先

北京時間 20 日下午 4 時許，中共中央總書記、國家主席習近平來到越南駐華使館，弔唁越共中央總書記阮富仲逝世。

新華社報道，習近平來到越南駐華使館弔唁大廳。大廳裡，擺放着阮富仲的遺像。習近平、李強、趙樂際、王滬寧、蔡奇、丁薛祥、李希送的花圈，中共中央、全國人大、國務院、全國政協、中央軍委以及中聯部、外交部、國防部、北京市委和市政府、有關人民團體送的花圈擺放在遺像前。

習近平走到阮富仲遺像前駐足默哀，向

遺像三鞠躬，在弔唁簿上留言並簽名。

習近平指出，阮富仲同志是堅定的馬克思主義者，是越南共產黨和越南人民的偉大領導者，他把畢生精力獻給了越南黨和國家，獻給了越南人民，獻給了越南社會主義事業，深受越南全黨全軍全國人民擁護和愛戴。十多年來，我和阮富仲同志交往密切，結下了深厚的同志情。具有里程碑意義的是，去年我們一道宣佈構建具有戰略意義的中越命运共同體。阮富仲同志的逝世使我們失去了一位中越關係推動者和社會主義事業同行者，

令我們非常悲痛。我們將永遠銘記阮富仲同志為兩黨兩國關係和世界社會主義運動事業作出的傑出貢獻。

習近平強調，中國黨和政府堅定支持越南共產黨團結帶領越南人民走符合本國國情的社會主義康莊大道。我相信，在越共中央堅強領導下，越南人民一定能把悲痛化為力量，在革新開放和社會主義建設事業中取得新的更大成就。我堅信，中越雙方一定會繼續一道努力，推動中越命运共同體建設走深走實。

越南駐華大使范星梅表示，習近平總書

記前來弔唁，中共中央第一時間向越共中央發出唁電，體現了中國黨、政府對越中兩黨兩國關係的高度重視，體現了習近平總書記對阮富仲同志的特殊感情，越方深受感動，深表感謝。阮富仲同志生前高度重視對華關係，為發展越中友誼付出巨大心血、作出巨大貢獻。越方將繼承阮富仲同志遺志，落實好越中兩黨兩國最高領導人達成的重要共識，堅持將發展對華友好合作作為越南對外政策的戰略選擇和頭等優先，推動具有戰略意義的越中命运共同體建設繼續向前發展。



體驗武術

7月20日，「相約中國·遇見廣州」——2024美國華裔青少年廣府文化夏令營營員來到廣州華美英語實驗學校，在老師的指導下學習南拳，體驗中國武術的魅力。

中新社

中加外長舉行會談 王毅：雙方應回歸初心 恪守建交承諾

19日，中共中央政治局委員、外交部長王毅在北京同加拿大外長喬利舉行會談。

中新社報道，王毅說，這些年中加關係經歷了困難和曲折，這不是中方願意看到的，也需要加方認真反思。中加之間不存在根本利害衝突，兩國人民有着悠久的友好交往。中加關係曾長期走在中國同西方國家關係前列。

王毅稱，作為在亞太地區有重要影響的兩個大國，雙方有着廣泛共同利益和互補優勢，維護好、發展好雙邊關係，符合兩國和兩國人民的根本利益。中方重視加方多次表示願本着積極、務實、建設性的態度對待和推進雙邊關係。雙方應以客觀理性的認知看待對方，以相互尊重的態度對待彼此，以求

同存異的精神處理分歧，以平等互利的原則加強合作，拿出對歷史和人民，對現在和未來負責的擔當，推動兩國關係實現改善，沿着健康穩定軌道向前發展。

王毅表示，明年是中加建立戰略夥伴關係 20 週年。雙方應回歸初心，思考過往，把握正確方向，從歷史中吸取經驗教訓，切實恪守建交承諾，為兩國關係恢復正常注入動能。中國共產黨二十屆三中全會剛剛勝利閉幕，中國將聚焦進一步全面深化改革，推進中國式現代化，堅持走和平發展道路。中國構建高水平社會主義市場經濟體制將為包括加拿大在內的世界各國帶來新的發展機遇。雙方要繼續發揮經貿合作的重要引擎作用，探討開展各領域對話合作。

喬利表示，加中人民友好歷史悠久，白求恩大夫的故事在加拿大同樣家喻戶曉。加方願積極、務實地改善和發展對華關係，保持接觸對話，加強在經貿、旅遊、氣變、環保、人文、禁毒等領域合作，實現互利發展。加方將繼續恪守一個中國政策。

王毅說，今年是和平共處五項原則發表 70 週年，不干涉內政是其中的重要內容，也是中國一以貫之的外交政策和實踐。加方應採取實際行動，便利兩國人員往來，維護好人文交流紐帶，改善兩國民意基礎。台灣、涉藏、涉疆、涉港等問題都是中國內政，不容外部干涉。

雙方還就烏克蘭危機、巴以局勢等共同關心的國際和地區問題交換了看法。

積極融入國際供應鏈 中國貿易政策在世貿組織受到肯定

世界貿易組織第九次對中國貿易政策審議會議 17 日至 19 日在瑞士日內瓦舉行。會議期間，中國貿易政策及其對全球多邊貿易體制所作的貢獻受到世貿組織秘書處和多個世貿組織成員的肯定。

新華社報道，世貿組織秘書處在審議報告中指出，中國仍是全球經濟增長的重要推動力，中國經濟在新冠疫情後強勁復甦，進出口持續增長。中國中間產品貿易增速明顯快於貨物貿易整體增速，表明中國進一步融入國際供應鏈。

報告指出，過去幾十年，中國推行市場化改革，積極融入全球經濟，人民生活水平大幅提高，並在消除極端貧困方面取得成功。

報告還指出，中國積極改善外商在華營商環境，進一步放寬外資准入限制。

巴西代表團在審議會議上表示，中國的貿易數據表明，中國正進一步融入國際供應鏈，中國仍是全球經濟增長的重要引擎。

尼泊爾代表團表示，中國是世貿組織負責任的成員，為維護多邊貿易體制發揮積極作用。感謝中國通過貿易援助繼續支持技術援助和能力建設項目。

牙買加代表團表示，中國長期向發展中成員提供援助，積極兌現並確保多邊貿易體制惠及全體成員的長期承諾；中國積極、務實地參與世貿組織的工作，在世貿組織改革以及有關漁業補貼、農業和爭端解決機制的磋商等方面作出積極貢獻。

南非代表團表示，中國倡導加強南南貿易，對促進非洲發展發揮積極作用。當前，全球面臨多重挑戰，中國對多邊主義的支持

顯得愈發重要，中國是多邊貿易體制負責任的成員，「期待看到中國在世貿組織中發揮更多建設性領導作用」。

安哥拉代表團表示，安哥拉同中國一樣，反對以政治和國家安全戰略為幌子採取單邊保護主義，安哥拉密切關注中國提出的全球發展倡議、全球安全倡議和全球文明倡議等倡議，希望這些倡議有助於建立支持可持續發展的國際多邊新秩序，為發展中成員提供更好機會。

貿易政策審議是與規則談判、爭端解決並列的世貿組織三大功能之一，成員之間相互就貿易政策提出問題、表達關注，是成員相互瞭解經貿政策走向和承諾執行情況的重要透明度機制。按照審議規則，貿易額排名全球前四位的成員每三年接受一次審議。

調查顯示，77% 受訪市民支持中央政府推出挺港、惠港旅遊措施；66.6% 受訪市民認為惠港金融措施對於鞏固香港國際金融中心地位發揮「非常大作用」；56.8% 受訪市民認為便利商務人員、旅客的往來措施會吸引更多的內地人才來港發展。

調查亦顯示，有 58.7% 受訪市民表示期望中央政府推出更多的挺港、惠港措施，當中有 26.8% 表示「非常大期望」。

紫荊研究院表示，結果反映香港市民普遍歡迎和支持中央政府今年以來推出的各項挺港、惠港政策，認為在中央政府強而有力的支持下，對香港經濟發展前景充滿信心。

希望香港社會各界應把握系列措施帶來的發展機遇，全力拚經濟、謀發展，積極融入國家發展大局。

香港中通社

港澳人士：中共二十屆三中全會公報釋放積極信號 提振信心

中共二十屆三中全會公報 18 日公佈。多位港澳人士表示，全會提出建設更高水平開放型經濟新體制，有利於明確發展方向、提振發展信心，港澳將用好「一國兩制」優勢，融入國家高質量發展大局。

中新社報道，中國香港（地區）商會會長楊莉莉指出，全會為中國未來一段時期的發展提供了具有確定性、連貫性和延續性的政策方向。公報中，有關穩步擴大制度型開放等表述，傳達出進一步優化外資企業營商環境的信號，有助於港企增強信心。

她表示，人工智能和數據科學是新質生產力的核心驅動力，也是香港具有一定優勢的領域。香港擁有高水平的人才、數據和算力資源，以及開放多元的創新生態。作為大灣區中心城市之一，香港應與大灣區其他城市加強優勢互補，進一步發揮自身國際化、市場化、專業化的優勢，加快推動建設粵港

澳大灣區共同市場。

海問律師事務所香港辦公室合夥人鄒兆麟指出，過去三年到五年來，全球經濟環境發生巨變，全會提出建設更高水平開放型經濟新體制恰逢其時，有利於提振境外投資者對華投資信心。

作為最早參與內地企業赴港上市的香港律師之一，鄒兆麟表示，香港作為國際金融中心，專業服務位居全球前列，他期待香港憑借累積優勢，進一步參與到國家高水平對外開放當中。時值《粵港澳大灣區發展規劃綱要》發佈五週年，他表示，近年來大灣區的融合發展已取得豐碩成果，其很多香港朋友如今都在大灣區。他相信公報釋放的積極信號，將為大灣區帶來更快速的發展。

澳門企業家、澳台青年交流促進會會長蔡文政受訪表示，全會提出開放是中國式現代化的鮮明標識，為港澳地區發展指明了方

向。港澳聯通中國內地與世界的橋樑紐帶作用將更加重要，在資本、技術、人才等方面的帶動作用將更加突出。

「粵港澳大灣區、橫琴粵澳深度合作區可作為進一步探索制度型開放的試點，創新大健康、會展文旅、金融科技等領域的區域合作。」他提到，澳門與橫琴僅一水之隔，作為「一國兩制」的成功實踐，澳門應把握歷史性機遇，與橫琴攜手共進、協調發展，對外打造為「一中心、一平台、一基地」，對內推動經濟適度多元發展。

清華大學澳門學生周子沛今年畢業，不久將回到大灣區逐夢打拚。在他看來，國家進一步全面深化改革，將為港澳青年在內地工作或創業提供更多發展空間與制度保障。澳門青年可依托澳門的區位優勢，在國際科創交流與經貿合作上做更多探索，為大灣區乃至國家對外開放作出更多貢獻。

據陝西省委宣傳部消息，北京時間 19 日 20 時 40 分左右，陝西省商洛市柞水縣境內突發暴雨山洪，導致丹寧高速公路水陽段山陽方向 K46+200 處嚴坪村二號橋局部垮塌。

截至 20 日 12 時，已搜救發現墜河車輛 7 輛、遇難者 12 人，1 人獲救。還有 18 輛車、31 人失聯。目前，各項救援工作正在緊張開展。

據悉，針對 19 日商洛市柞水縣高速公路橋垮塌，中國應急管理部已派出工作組趕赴現場指導救援處置。

據瞭解，接報後，應急管理部有關負責人到國家應急指揮總部指揮調度，視頻連線當地應急管理部門和消防救援隊伍，詳細瞭解現場情況，指導搶險救援和應急處置工作，要求抓緊核清人數，全力搜救失聯人員，加強風險排查監測，確保救援安全。

垮塌發生以後，中國國家綜合性消防救援隊伍已投入 736 人、76 車、18 艘艇、32 架無人機開展救援。目前，救援工作仍在緊張進行中。

連日來，陝西省多地出現強降雨。渭河、漢江出現超警戒、超保證洪水，強降雨落區出現滑坡、崩塌、泥石流等地質災害的風險明顯增加。

據悉，陝西省已累計轉移避險 22793 戶 54088 人，受災民眾安置工作規範有序。陝西省應急管理系統緊急調撥帳篷、折疊牀、夏涼被、單衣等救災物資 6 萬餘件，用於當前救災工作。

香港中通社

中國首個量子計算產業聯盟成員總數突破 100 家

2024 中國量子計算產業峰會暨量子計算開發者大會 20 日在廣州舉行。會上，中國首個量子計算產業聯盟「本源量子計算產業聯盟」的「朋友圈」再次擴容，聯盟單位總數突破 100 家。

中新社報道，量子計算機因其強大的並行計算能力被視為下一代信息技術革命的關鍵驅動力。本源量子計算產業聯盟相關負責人表示，該聯盟通過資源共享、技術交流與

合作研發，在量子計算硬件、軟件、算法等領域展開研究與創新，加速推進量子計算機從實驗室走向市場。

據介紹，本源量子計算產業聯盟成立於 2018 年。截至目前，產業聯盟單位共計 102 家，其中上下游生產製造聯盟 18 家，應用生態聯盟 54 家，科普教育聯盟 30 家。此次簽約加盟的有 13 家單位，包括中國聯合網絡通信集團有限公司、甘肅省計算中心、湖北大學等，

涉及通信、航空航天、先進計算、生命科學等領域。

中國計算機學會量子計算專業委員會執行委員趙雪嬌表示，以產業聯盟集聚，構建量子產業鏈條，從基礎研究、技術研發、產品製造、教育科普和市場應用等環節多點發力，將加速中國量子計算產業化發展。

此次峰會由中國計算機學會主辦，是中國目前規模最大、規格最高的量子計算峰會。